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Ata da 58ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 21 de novembro de 2023. 
 
Aos vinte e um dias do mês novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 
dezessete horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, 
sito a Rua Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – 
ES. reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 
2023/2024, sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente 
solicita a todos os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do 
Município. Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar 
de Plenário Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: 
Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira, Vagno Bento Felício. Após a verificação do Quórum 
Regimental, o Senhor Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos 
Antonio da Silva e para fazer a Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de 
Isaías Capítulo 41, Versículo 10 Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura 
Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a 
Sessão. Iniciar aqui cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici 
Ferreira, cumprimentando a nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, 
cumprimentando o nosso segundo secretário Excelentíssimo vereador José Carlos 
Biral, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, cumprimentando o Excelentíssimo 
vereador Marcos Antonio da Silva, cumprimentando o Excelentíssimo vereador 
Francisco de Assis Campos, cumprimentando aqui o nosso servidor assessor, 
coordenador de plenário, Edson Gums Mielke, cumprimentando a diretora da 
Câmara Municipal é Estefânia Plaster, cumprimentando a  Doutora Rúbia, 
cumprimentando a assessora do presidente Rafaela, cumprimentando o Diretor de 
RH (recursos humanos) Paulo e afinal cumprimentando todos os servidores desta 
Casa Legislativa. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita Coordenador de 
Plenário Edson Gums Mielke para mencionar a última Ata. Ata da 57ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 07 (sete) dias do 
mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). Após a leitura da Ata 
pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor 
Presidente: solicita o servidor Edson Gums Mielke para fazer a leitura dos projetos 
como segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei executivo nº 
084/2023 - Altera dispositivos da Lei nº 905/2013 – que institui o Conselho 
Municipal de Turismo de Vila Pavão – COMTUR-VP – e o Fundo Municipal de 
Turismo, e dá outras providências; Projeto de Lei legislativo nº 011/2023 – 
Autoriza o Poder Legislativo Municipal a conceder Abono Natalino Pecuniário 
aos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão e dá outras 
providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu Reetz pediu dispensa da 
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leitura dos projetos e das mensagens justificando que já foram discutidos com os 
vereadores. Pronunciou o Senhor Presidente: coloco em votação o pedido de 
dispensa feita pelo referido vereador. Coloco em votação. Quem for favorável a 
dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. 
Portando esta retirada a leitura dos projetos. Prossegue o Senhor Presidente: 
Coloco em discussão a urgência do Projeto de Lei executivo nº 084/2023 - Altera 
dispositivos da Lei nº 905/2013 – que institui o Conselho Municipal de Turismo 
de Vila Pavão – COMTUR-VP – e o Fundo Municipal de Turismo, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não Havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão a urgência do Projeto de Lei legislativo nº 011/2023 – Autoriza o Poder 
Legislativo Municipal a conceder Abono Natalino Pecuniário aos Servidores 
Públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão e dá outras providências. Está em 
discussão a urgência do projeto. Não Havendo Nenhuma manifestação, coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor Presidente: Neste 
momento por não ter nenhum vereador inscritos, para o uso da Tribuna passamos 
para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei executivo nº 084/2023 
- Altera dispositivos da Lei nº 905/2013 – que institui o Conselho Municipal de 
Turismo de Vila Pavão – COMTUR-VP – e o Fundo Municipal de Turismo, e dá 
outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação, coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei legislativo nº 011/2023 – Autoriza o Poder Legislativo Municipal 
a conceder Abono Natalino Pecuniário aos Servidores Públicos da Câmara 
Municipal de Vila Pavão e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento antes de encerrar eu me desfaço 
da presidência e passo a presidência para o nosso vice-presidente Juvenal Médici 
Ferreira para fazer uso da Tribuna livre sobre a questão do dia 20 (vinte) ontem 
passado é de novembro que foi o “Dia da Consciência Negra”, eu quero assim 
mencionar aqui através de um texto aqui, então vice-presidente. Neste momento o 
vice-presidente Juvenal Médici Ferreira assumindo a presidência concede a palavra 
ao vereador João Trancoso para fazer uso da Tribuna livre. “Assim se pronunciou”. 
Obrigado presidente. Cumprimentando aqui o presidente Juvenal Medici Ferreira, 
cumprimentando a todos os nobres colegas, cumprimentando a todos os 
funcionários desta Casa Legislativa. É mais uma vez aqui nessa Tribuna para falar 
de uma data comemorativa na data de ontem é que foi o “Dia da Consciência 
Negra”. “O Dia da Consciência Negra é uma data comemorativa que honra a luta e 
as atribuições da comunidade afrodescendente no Brasil. Celebrado em 20 (vinte) 
de novembro, essa data é um tributo a Zumbi dos Palmares e serve como um 
lembrete da importância de reconhecer a herança cultural, a resistência e a busca 
por igualdade racial no país. Assim, a Consciência Negra é uma data de celebração 
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e reflexão sobre a importância da cultura afro-brasileira. Em 20 (vinte) de novembro, 
celebramos o Dia da Consciência Negra em homenagem a Zumbi dos Palmares, 
símbolo da resistência negra no Brasil. No “Dia da Consciência Negra” celebramos a 
resistência, a cultura e a contribuição valiosa dos negros para a nossa sociedade. 
Que possamos promover a igualdade e a justiça todos os dias. Em 20 (vinte) de 
novembro reafirmamos nosso compromisso com a luta contra o racismo e pela 
promoção da igualdade racial. A diversidade é a nossa maior riqueza. Que o “Dia da 
Consciência Negra” seja um momento de reflexão, aprendizado e fortalecimento da 
luta por um mundo mais justo e igualitário. Que, celebremos a beleza da diversidade 
e reconheçamos a importância de respeitar e valorizar todas as origens e culturas. A 
história da resistência negra é também a história da construção do Brasil. Neste “Dia 
da Consciência Negra”, renovamos nosso compromisso com a igualdade. A luta 
contra o racismo é um dos principais objetivos da Consciência Negra visando à 
igualdade racial. A discriminação racial persiste em nossa sociedade, e a 
Consciência Negra nos lembra da importância de combatê-la.” Mais assim é, nós 
temos ainda, é o racismo que é desigualdade de raça. Né! Mas devemos lembrar 
que todos nós somos filhos de um pai só, esse pai é que nos concedeu a vida, é 
quem nos deu o sopro da vida, né, a todos nós. Seja qualquer raça, qualquer cor, 
então, assim eu acho que assim devemos honra-los. Né! Quando chega o mês de 
agosto aí as 03 (três) etnias fazendo uma belíssima festa, né, uma coisa, é muito 
honrada, horrorosa, horrorosa não honrada para o nosso município que tivemos aí, é 
pessoas de outros municípios falando da nossa festa. Né! Então, assim, esse dia 20 
(vinte) de novembro seja um dia lembrado por tanto que sofreu. Né! Para a 
construção do nosso país. Lembrando aqui também gente dos nossos 
aniversariantes que o dia 14 (catorze) foi o aniversário da nossa servidora Zilda 
Ohnesorgem. Né! E o dia 21 (vinte e um)  que é hoje o aniversário do nosso servidor 
Carlos Araújo, que Deus possa conceder a eles muita paz, muita saúde, muita 
alegria e que essa data possa se repetir por muitos e muitos anos. Muito obrigado. 
Neste momento eu desfaço a presidência ao presidente João Trancoso. Neste 
momento assumo a posição de presidente para o encerramento. Encerrando aqui, 
aos nobres colegas vereadores uma boa noite. Aos funcionários desta Casa 
Legislativa, a servidora Paulinha que se encontra aqui e a todos os munícipes do 
nosso município que Deus possa estar conosco nesta noite e em todos os dias da 
nossa vida. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus 
declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário 
(a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será 
assinada. Vila Pavão – ES, 21 (vinte e um) dias do mês de novembro de 2023. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                            Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


